

# 大足区政府区长徐晓勇在疫情防控工作会议上强调 认真执行最新版新冠肺炎防控方案 毫不放松抓好常态化疫情防控工作

新渝报讯(记者 犹骥 曹栋 实习生 曾亦嘉)7月7日,重庆市疫情防控电视电话会议结束后,大足区立即召开会议贯彻落实,安排部署相关工作。大足区政府区长徐晓勇在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神,认真执行第九版新型冠状病毒肺炎防控方案,毫不放松抓好常态化疫情防控工作,努力营造

国泰民安的社会环境。大足区政府副区长王大蓉参加会议。徐晓勇指出,当前疫情形势依然严峻,全区上下要深化认识、统一思想,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,持续用力做好疫情防控各项工作,守住来之不易的防疫成果。徐晓勇强调,第九版新型冠状病毒

肺炎防控方案相比以前的版本更加精准,各级各部门要认真学习研究,形成“口袋书”随时携带翻阅,举一反三及时调整预案相关内容。要对照国务院联防联控机制综合督查反馈问题整改,严格落实“九不准”要求,不搞一刀切,不层层加码。要进一步夯实外防输入防线,严格执行防疫最新规定,做到人物同防,强化对景区、宾馆、车站等场所防控措施执

行情况的明查暗访。要不断夯实疫情防控基础工作,充实流调快反人员,规范隔离点管理,加强移动核酸检测平台的实操训练,提升平急转换能力。要加强宣传引导,鼓励老百姓接种疫苗,筑牢安全屏障。要统筹好发展和安全,加强值班值守,做好防汛抗旱、森林防火、地质灾害防治和防溺水等工作,推动经济持续健康稳定发展。



## 重庆高速最长隧道开始上妆

7月9日,城开高速重点控制性工程一城开隧道内,技术人员正在进行墙面喷绘施工。

城开隧道长11.5公里,是重庆最长的高速隧道,目前已全面进入装饰装修阶段,预计本月底通车,届时城开高速将实现通至城口县境内目标。

重庆日报记者 罗斌 摄

## 三届大足区委第二轮巡察完成进驻

新渝报讯(记者 袁文翰)截至7月8日,三届大足区委第二轮巡察6个巡察组完成对12个区级部门(单位)的进驻。至此,三届大足区委第二轮巡察工作全面展开。

大足区委常委、组织部部长、区委巡察工作领导小组副组长张明,大足区委常委、区纪委书记、区监委主任、区委巡察工作领导小组常务副组长吴宗发分别参加区商务委、区财政局巡察进驻动员会。

经大足区委批准,本轮巡察采取“一托二”方式,对8个区级部门、1个区属国有企业及1个区管医院党组织开展常规巡察,对2个区级部门开展“机动式”巡察。近日,被巡察单位分别召开巡察进驻动员会议。会前,大足区委各巡察组向被巡察党组织主要负责人传达了三届大足区委第二轮巡察动员部署会议精神,通报了本轮巡察有关工作安排。大足区委巡察工作领导小组常务副组长、副组长及成员出席进驻会并作了动员讲话,对做好巡察工作提出严格要求。各区委巡察组组长在

会上明确了巡察任务安排及相关要求。大足区委各巡察组表示,将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作重要论述,准确把握新时代巡视巡察工作新部署新要求,深入贯彻巡察工作方针,坚守政治巡察定位,落实政治巡察要求,把准“四个紧盯”监督路径,重点围绕

落实中央决策部署、市委要求和区委工作安排,整治群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题,加强基层党组织建设,以及巡察、审计整改等方面开展监督检查,深入查找政治偏差,督促和推动被巡察党组织及其党员干部坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。各巡察组将在被巡察单位开展2个

月左右巡察工作。巡察期间设立联系电话、电子邮箱、邮政信箱、巡察“二维码”等,主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子成员和重要岗位领导干部问题的来信来电来访。巡察组受理信访时间截至2022年9月9日。

### 巡察进驻表

组别	组长	被巡察单位	联系	电子邮箱	邮政信箱地址
			电话		
第一巡察组	刘文艳	大足区卫生健康委(区健康教育中心、区卫生健康综合行政执法支队、区疾病预防控制中心)、大足区第二人民医院	43768038	dzqxcz1@163.com	大足区党政办中心4楼402室
第二巡察组	李世高	大足区财政局(区财政收支管理中心、区财政预决算绩效服务中心)、经开区财政局	43721280	dzqxcz2@163.com	大足区党政办中心4楼404室
第三巡察组	杨武洪	大足区公共资源交易事务中心(“机动式”巡察)、城投集团	43721346	dzqxcz3@163.com	大足区党政办中心4楼406室
第四巡察组	冯兴华	大足区林业局、经开区建设局	43768308	dzqxcz4@163.com	大足区党政办中心4楼410室
第五巡察组	李明春	大足区科技局(区科创服务中心)、大足区水利局(区水库建设服务中心、区水利综合行政执法支队)	43786323	dzqxcz5@163.com	大足区党政办中心4楼412室
第六巡察组	梁亚丽	大足区城管局(区城市管理综合行政执法支队)、大足区商务委	43768058	dzqxcz6@163.com	大足区党政办中心4楼414室

(上接1版)

除了上述地区,近年来重庆不少区县农产品正蓄势发力,立足市场需求,依托资源优势,大力发展农产品加工业,延伸农业产业链,提升农产品附加值。比如,奉节脐橙、石柱蔬菜、长寿柚等潜力无穷。

### 做大消费品工业

消费品工业作为基础性、民生性、支柱性产业,也是重庆培育专业功能县城的主攻方向。在全面推进乡村振兴、提振工业经济和消费市场的大背景下,重庆不少区县在消费品工业上打出了名号:

其中,“新秀”梁平看准的就是预制菜赛道。作为农业大区、全国商品粮基地、食品工业大区,得益于地润、物丰、味美、业旺、路畅的天然底蕴和基础,梁平提出打造“中国西部预制菜之都”。

上月,梁平冷链物流及国际食材分拨平台、食品辐照平台项目正式开工,中

央厨房及三产融合项目等24个项目签约,累计投资达45亿元。截至目前,梁平拟签约落地预制菜项目16个,在谈重点项目35个,产业之势越聚越强。

除了“新秀”梁平,重庆还有不少“老资格”的消费品工业“金名片”,影响力也不断扩大。

被评为“中国西部陶瓷之都”的荣昌,一炉窑火已传承2000多年。截至2020年底,荣昌陶年产值近100亿元,产业工人1万余人,初步形成了日用陶瓷、工艺美术陶瓷、高端建筑陶瓷、卫浴洁具陶瓷、新型特种陶瓷等门类齐全的产业体系。如今荣昌成功跻身全国高端陶瓷主产区行列,预计“十四五”时期陶瓷产业产值将突破200亿元。

此外,“中国西部五金之都”大足也是一个范例。有千年历史的大足五金产业,已培育出“龙水”“大足锻打刀”“邓家刀”等知名品牌,形成了日用五金、工具五金、建筑五金、家用五金、材料五金等

10大类产品体系,预计到2025年,全区五金产业总产值将达到400亿元。

为做大消费品工业,不少区县依托于既有产业基础,不断塑造全产业链,用产业集群化发展的路径让县域专业功能更突出、竞争力更强、辐射范围更大、带动性更强。

### 升级文旅产业

文旅产业作为新兴服务业,是带动消费的新引擎,也是培育专业功能县城的新路径。不少区县着力保留好原生态,挖掘人文内涵,发展特色旅游产业。

号称“世界苗乡”的彭水,正不断释放文旅融合倍增效应。近年来,彭水加强蚩尤九黎城、阿依河、摩围山、乌江画廊等旅游景区建设,持续办好“一节一赛”和渝东南生态文化旅游文化节,不断开发苗族文化特色的休闲体验产品,做精《苗祖·蚩尤》等演艺节目,做优苗家刺绣等文创品牌。2021年,彭水累计接待游客2299万

人次,实现旅游综合收入116.32亿元。

而云阳依托惊艳面世的恐龙化石群,正全力打造“世界恐龙之都”。目前,云阳已签约落地侏罗纪世界(中国)恐龙公园项目,3年内将建成集生态、原始、科技型及参与性、互动性、体验性于一体的世界一流大型恐龙旅游产业园。当前,云阳正深度挖掘“恐龙经济”,让“世界恐龙之都”成为一张重量级名片。

被命名为“中国龙灯龙舞文化之乡”的铜梁区,也在“龙灯龙舞”上做足文章,打造玄天湖景区、奇彩梦园景区、铜梁龙景区等龙文化主题旅游景点,仅门票收入就达2000余万元。龙灯彩扎产业市场销售火爆,年产值约5000万元;龙舞表演日趋产业化,年产值3000余万元;龙文化文创产品多达120余种,年产值超亿元。“铜梁龙”成为撬动旅游和消费市场的有力杠杆。

文旅产业正成为培育专业功能县城的重要阵地,为激活县域经济注入强劲动能。

据两江观察

市人大常委会

## 开展《重庆市养犬管理条例(草案)》立法调研

新渝报讯(记者 余杰 陈安林)近日,市人大常委会组织调研组就《重庆市养犬管理条例(草案)》(下称《条例(草案)》)在大足征求意见和建议。大足区人大常委会主任王志等出席。

近年来,随着经济社会发展和人民生活水平的提高,养犬人数和犬只数量不断增加,犬吠扰民、犬只伤人及随地便溺等影响市容环境、妨害群众人身安全的问题日益突出。为了依法加强养犬管理,保障群众人身安全,维护市容环境卫生和社会公共秩序,市人大常委会将制定《重庆市养犬管理条例》确定为今年立法项目,以期通过立法引导群众依法、规范、文明养犬,营造良好的公共环境。

会上,居民代表、部门代表、镇街和村(居)委会代表各抒己见、畅所欲言,根据自身的和生活和工作经历为《重庆市养犬管理条例(草案)》的制定建言献策。

调研组表示,将注重倾听民声、吸纳民意、汇集民智,认真研究、消化、吸收此次调研和座谈中听取的宝贵意见和建议,修改完善《条例(草案)》,确保《条例(草案)》高标准制定、高质量出台,有效推进我市文明养犬管理工作,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

## 大足石刻研究院首个博士后科研课题开题

新渝报讯(记者 何美林)7月8日,大足石刻研究院博士后科研工作站进站博士开题暨重庆市研究生联合培养基地揭牌仪式举行。

重庆大学土木工程学院党委副书记马骥,大足区委常委、组织部部长张明,大足石刻研究院院长黎方银、党委书记谢晓鹏以及博士后课题项目组专家出席。

会上,大足石刻研究院博士后科研工作站的首位进站博士王成龙,围绕“冷热交替下石窟岩体物理力学特性及稳定性研究”项目课题研究作了开题报告,与会专家听取后作了评审发言,并一致同意该课题开题。

大足石刻研究院博士后科研工作站与重庆大学博士后流动站、重庆市地质矿产勘查开发局国家级博士后科研工作站,于2022年3月联合招收、管理、培养王成龙博士进站从事研究工作。此次开题的项目课题研究,将对大足石刻及中国南方石窟保护,具有重大的理论和实用价值。

当天,还进行了重庆大学与大足石刻研究院共建的重庆市研究生联合培养基地揭牌仪式。



## 且以萤火之光,汇聚璀璨星河

□ 李美坤

这是一个光芒交织的世界。日月星辰之光,江河海湖之光,朝露夕花之光;举灯之光,燃萁之光,凿壁之光;眼睛之光、思想之光、梦想之光,新时代催人奋进的号角之光……

我们沐浴着光芒,如同夏天的植物接受阳光充足的馈赠。同时,虽然是细微的萤火之光,我们也没忘记,自己也是发光体。

身入、心入、情入,积极参与、加入大足区“大调研大讨论、我为三篇大文章献良策”活动,便是生动的例证和注脚。自5月活动启动以来,一条条金点子,一篇篇调研文章,如雨后春笋。这些萤火之光,不驰于空想,不骛于虚声,搞的是真调研,出的是真主意,想的真办法,寻的是真良策。

毫无疑问,这是一次探寻路径的“头脑风暴”,一次集思广益的“脑洞挖潜”,一次集腋成裘的“思想碰撞”。持光者,内心必有光。这背后,体现的是每个人对大足的爱之深切,凝聚的是每一个个体的智慧和思想之光,见证的是人们做好“国际文旅名城、特色产业高地、城乡融合示范”三篇大文章笃定的信心和坚毅的力量。

没有等出来的辉煌,只有干出来的荣光。今天的大足,正立于崛起跨越的新潮头,迎来大有可为的新阶段。加快做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的“两高”桥头堡,奋力把大足区第三次党代会擘画的美好蓝图变为生动现实,以实干实绩迎接党的二十大的胜利召开,需要更多这样的萤火之光。

奋楫在新时代的大足,海纳百川,志在千里。无论你是谁,大足人还是在大足工作、生活,抑或是关心大足发展的人,无论你在何方,大足都需要你发出独特的光。让我们一道,且以萤火之光,汇聚璀璨星河!

### 新闻快递

7月5日,大足区人大常委会副主任贺泽贵前往企业,开展“大走访、大调研、大纾困”活动,宣传相关惠企政策,解决企业发展难题。

新渝报记者 龚文韬

7月8日,渝中、渝东及渝西片区14个区县的职业卫生战线人员齐聚大足,交流职业病监督管理工作经验。市卫健委副主任李晖,大足区人大常委会副主任印国建出席。

新渝报记者 谭显全 曹栋

7月7日,大足区2022年医保基金监管暨打击欺诈骗保专项整治行动工作会议召开,就本年度医保基金监管和打击欺诈骗保工作进行规划部署。大足区副区长王大蓉出席会议。

新渝报见习记者 崔晓玲

7月6日,云南省威信县工商联(总商会)考察团到大足区中小企业商会进行考察交流,深入了解大足五金刀具生产情况和商会助力区域特色产业发展情况。大足区政协副主席、工商联(总商会)主席夏尧宣参加。

新渝报见习记者 崔晓玲

## 重庆市大足区创建全国文明城市城区领导小组办公室 关于创建全国文明城市城区集中整治“十大陋习”致市民的一封信

亲爱的市民朋友们:

一千多年前,当大足的先贤将“慈善孝义廉”的人文光辉镌刻在“五山”崖壁之间时,文明的种子便在这块古老的热土上生根开花,幻化成这座城市最优雅的气质和最浓重的底色。当前,我们正在全力创建全国文明城市,努力实现更全方位、更高层次的文明,确保城乡环境面貌焕然一新、社会公共秩序明显改善、公共服务水平不断提升,让更多市民在细节中感受到文明的力量、体味到“创文”带来的点滴可喜变化。

城市为人而生,因人而美。只有广大市民积极支持、广泛参与,文明才有基

础,“创文”才有力量,城市才有温度。为不断提升居民文明素养和城市文明程度,打造整洁、有序、文明、优美的城市环境,大足区创建全国文明城市城区领导小组办公室决定,从7月至10月在全区范围内开展“十大陋习”集中整治活动,共同向不文明行为宣战。为此我们特向全体市民朋友发出坚决抵制“十大陋习”的倡议:

- (一)请勿随意在墙体上乱写乱画,随处张贴小广告;
- (二)请勿开车闯红灯、压黄线、城区鸣笛、逆行及车窗抛物;
- (三)请勿过街不走斑马线、不遵守交通信号灯、随意横穿公路、翻越栏杆;

- (四)请勿乱扔垃圾、烟头和随地吐痰;
  - (五)请勿宠物出门不牵绳、不及时清理宠物污物;
  - (六)请勿不遵守公共秩序、不自觉排队和不遵守“一米线”规定;
  - (七)请勿车辆乱停乱放、占用消防通道、不按车头统一方向停放;
  - (八)请勿讲脏话粗话、在公共场所吸烟或卧躺公共座椅;
  - (九)请勿叫卖扰民、占道经营及乱堆杂物;
  - (十)请勿在景区触摸文物、损坏公物。
- “精美的石刻会说话,文明的大足是吾乡”。亲爱的市民朋友,您所站立的地

方,正是您生长、生活的城市,您的一言一行、一举一动都代表着大足的文明形象。让我们牢固树立“人人都是城市主人,人人都是城市形象”的文明创建意识,从现在做起、从身边点滴做起,从行为规范做起、从帮助他人做起,在日常生活的一言一行中强化法规意识,在待人接物的一举一动中践行道德理念,在不经意间的一颦一笑里彰显“文明大足时刻有礼”的良好素养。

你让城市更文明,城市因你更美好! 重庆市大足区创建全国文明城市领导小组办公室

2022年7月8日